

## 致辞

### 立法会：财经事务及库务局局长议案辩论总结发言 (只有中文)

2009年4月2日(星期四)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(四月二日)就陈伟业议员就「议决将2009年3月4日提交立法会会议省览的2009年公共收入保障令」(即刊登于宪报的2009年第27号法律公告)废除」提出的议案的总结发言：

主席：

刚才各位议员就私烟问题提出很多关注，首先我要响应余若薇议员的问题，我刚才发言时提及，加(烟草)税的建议提出后，海关一直跟进各口岸的情况，以及街头私烟贩卖的问题，但并没有发现私烟贩卖的问题恶化。当然我们知道市面上私烟贩卖的存在。我要强调，当时我们看不到贩卖私烟的问题有恶化的迹象。但是如果市民收到宣传(售卖)私烟的单张，我呼吁市民向海关举报，这有助海关进行执法行动。我要强调，海关一直致力打击私烟，我们对海关执法的力度充满信心。当然加了(烟草)税会加大私烟贩卖的诱因，所以我们会加强执法的力度。刚才我提过海关会在源头方面堵截偷运私烟的活动，我们会密集地进行扫荡行动，防止有关非法活动的增加。有需要的话，海关会调派更多人手打击私烟贩卖，这方面我们会按情况来加大力度执法。最后，我呼吁议员支持政府(2009年公共收入保障令)，反对陈议员提出的议案。

多谢主席。

完